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(RESUELTOS por Antonio Menguiano)

MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Lea cuidadosamente las dos opciones del examen.
Elija una de ellas y conteste a las cuatro cuestiones que figuran en ella.
No conteste a cuestiones correspondientes a diferentes opciones: ello anulara el exe

REPERTORIO A

1°) Definir el producto escalar de vectores y enunciar su relacion con los concepto:
angulo y distancia entre puntos.

Se define el producto escalar de dos vectareg v al nimero real resultante

de multiplicar los modulos de los vectores por el coseno del angulo que forman,
expresa de la siguiente forma:

i v=[u| |¥| cosa

De la definicién de producto escalar se deduce la relacion con el angulo que
man los vectores, ya que:

u-v
Cosa = —7——-
v

Dados dos puntos diferentes A y B, su distancia es igual al modulo del vector
determinan,v = AB. Al ser los puntos diferentes, es vector no es nulo. Su modulo pu
de obtenerse multiplicando escalarmente el vector por si mismo:

2

—_—

u -u:‘u‘ ‘u‘ .cos(’=| u

—_—
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= d:‘u: u-u
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2°) Representar la grafica de la funciéfx) = 2x* + &?* - 02.

Por las caracteristicas de la funcion, estudiaremos los siguientes apartados:

a ) Dominio: Se trata de una funcién polinémica, por lo tarbf) = R

b ) Simetrias: No tiene simetrias, ni con respecto a Y, ni con respecto al origen.

c ) Crecimiento y decrecimiento.

X, =0

X, =-1

fl = 6%+ 6x= 6{x+ 3 ;; f(X)=0= 6x(x+1)=0 = {

Creciente: (—c,-1) 0 (0, )

Por ejemplo: f ()= 6-2=12>0 =
Decrecierg : (-1, 0)

d ) Maximos y minimos relativos:

f " =6>0 = Minimo
fr(x)=12x+6=
y'iy=-12+6=-6<0 = Maximo

1

=0 —} i } " -1)=- —-——=1- :ﬂ A - ﬂ
f(O)—02—5:> I\/Iln:>(0, 5) o f(-0)=-2+3 - = Max:>( 1 5)

e ) Concavidad y convexidad.

x<—% = f"(x)<0:>(n)Céncava(—00, —%)

-

f'(x)= 0= 1%+6=0 ;; x:—%:
x>-% o f"(x)>0:>(D)Convexa(—

N |-

2

f) Puntos de inflexion.

f'"(x) = 6# 0= Existe un punto de inflexion pare= —%, valor que anulaf "' (x):




g ) Asintotas:

Por tratarse de una funcién polinébmica no tiene asintotas.

h ) Tabla de valores:

_1 0 -1 1 2 e
2 2
3|14 4|21
1C 5 5 5 5
P. I.| Min. | Max
i ) Representacion grafica:
\/ A
, 1 f(x) /
Max. /
/7 \\
\
/ \ 1/2
/ \{ l.

/ 0 ‘
-3/? -1 1/2 1/2 X'
/ Min.

-1
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39) Calcular alguna recta r que sea paralela al plano de ecuegigr 2y +z-1=0Yy
gue también sea paralela al plano que pasa por A(2, 0, 1), B(0, 2, 1) y C(1, -1, 0).

La ecuacién general del plamoque pasa por los puntos A, By C se obtiene de
modo siguiente:

u=AB=B-A=(02)-(203=(-2 2 0).

v=AC=C-A=(1- 1, 9-(203=(-1 -1 -2)

x-2 y z-1
als 0 V)2 -2 2 0| 0i- B 9+ 4o e de-d-2y=0;,
-1 -1 -1

- X+ &4 &- 4 =0;;,-2x-2y+4z=0;, a= x+ty-2z2=0

X-2y+z-1=0

La recta s, interseccion de los planbsya es s=
X+y-2z=0

La expresion de la recta s por unas ecuaciones paramétricas es:

-2y+z-1=0 -2y=1-A|] —-x+2y=-1+A
{X y+z X Yy } X y }::)3y:—1+3/] -

=>z2=A=
X+ y-2z=0 X+y=24 X+y=21

y:—:—];+/] Xt Y=24 5 X—=+A=24;; X=:—:;+/]:>SE y=-=+A4

Todas las rectas paralelas a s tienen como vector dinectofd, 1, 1).

La recta pedida r, es paralela a s, por tanto, basta con tomar un punto cualqt
gue no pertenezca a ninguno de los plamog a, por ejemplo: P(1, 2, 3).

Xx=1+A
r@,wyzrz y=2+A1
z=2+A1
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4°) Determinar una constante positiva a, sabiendo que la figura plana limitada por la
rabola y= 3ax’ +2x, larectay = 0 y la recta x = a tiene de 48eala” -1)’.

S:j: f(x) - dx=(a® -1f =

= [(3a% + 2x) - dx {3‘2‘3 2’2‘2} =

[aX + %] =(a-a’+a?)-0=

=a+ aZ:(aZ—])Z:a“—2a2+l;;

;;a:i\/i :>(a>0) = a=£
3 3

d=-2a+1;;3a=1;; a’=

Wk
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REPERTORIO B

ax- ay+az=a

1°) Discutir el sistema de ecuaciones lineale§3- 2a)z =1}, segun el valor de a.

x+(a-1)y=0

X-y+z=1
El sistema es equivalente a(3-2a)z=1}.
x+(a-1)y=0

Las matrices de coeficientes y ampliada son:

1 -1 1 1 -1 1 1
M=l0 0 3-2a|;;M'={0 0 3-2a1l
1 a-1 O 1 a-1 0 O
1 -1 1 a, =0
1 -1
IM|=|0 0 3-2a|=(3-2a) =(3 2) (a-1+)=a(3-2a)=0= 3
1l a-1 a, =—
1 a-1 O 2
az0
Para 3¢ = Rango M= Rango M'= 3= rfincog = Compatible Determinado

1 -111
Paraa=0esM'=|0 0 31| = {C,=-C,}] = RangodeM' =
1 -100
1 1 1
= {c,cC.,C} = 1|0 3 1|=1-3+1=-1#0 = Rangode M'=3
1 -10
1 -111
Paraa:§ esM'=l0 0 01| = Rangode M' =
1 1 00
1 -11

= {C11 CZ’ C4}:> 0O 0 1 :—1—%

1

1

2

0

—g = Rangode M'=3



a=0

Para 3¢ = RangoM# RangoM' = Incompatibe
a=—
2
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1
2°) Calcular el valor d¢
0

1

Loy 2
IZJ- - -dX:J-X'e_X dx =
0

e 0

e

X
> - dx.

_X2 =t
xdx = - . dt
2
_%.(el—e(’)
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X = 1-% t :._1
-

X = O —>t = 0
__1 }—l)=—£
2 e 2



3°) Dadas las funcionesf k= %+ y ¢ = senx+cosx, calcular la derivada en
x =0 de las funcionesf d X] y d[f(x)].

[f(@k= (fsenxtcos Y= (senx+cosx)’ +m= seéh ¥ Zenx -cosx+cCos X+ /7=

=1+ sef2 ¥+ = sen(2x)+m= f[g(x)]

flg(x)]= 2-cos(2x) = Parax= 0= f[g( = 2-cosO= 2-1=2= f'[g(0)]

d f(x)] = o(x> + ) = sen(x? + 1)+ cos(x + 1) = o[ £ ()]

§ ¢ = 2xcos( k+7)-2 x sen(x + )= 2[cos(x* + )~ sen(x + 71)| = g’ F(x)]

Para x=0 = g[f(x)]=0
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4°) Calcular un vector de médulo 1 que sea ortogonal a los veoTlo#G(Q, 02y
v=(210).

Sabiendo que el producto vectorial de dos vectores es otro vector perpendicul
ambos, el vectorz = u Ov es perpendiculara y v:

z=ulv = =k +4-2A=-2+4j+k=(-2 4 1)=z

N R
P O —
oNn X

El vector pedido es un vector unitario de la misma direcciénimue se llama
versor dez , y puede haber dos, que son opuestos y se obtienen teniendo en cuentz

un vector dividido por su médulo resulta un versor del vector; son los siguientes:

(247 - 241 = Soluciones

eF s V2

T2 L)y T2k Y
21" 21’ v21) ¥ 2 T\2r Var Va
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